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아키엠V2 설치 · 로그인

ARKIM 
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사용설명
3

1

아키엠V2 설치

① 메뉴화면에서 Play 스토어 클릭

② 아키엠V2 검색

③ 설치 클릭

2
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아키엠V2 로그인

사용설명

1

① 네이버, 카카오, 구글 로그인 중 택 1

② 해당 포털 아이디 입력

2
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사용설명

3

③ 사용자 정보 입력 및 인증번호 받기 통하여 본인인증 진행

④ 로그인 후 화면

4

아키엠V2 로그인 ① 아키엠V2 로그인
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아키엠V2 로그아웃

사용설명

1

① 중앙 상단 프로필 아이콘 클릭

② 로그아웃 클릭

③ 아키엠 V2 로그아웃 완료

※ 내정보 안에서도 로그아웃이 가능합니다.

3

2
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사용설명

3

1

① 중앙 상단 프로필 아이콘 클릭

② 내 정보 클릭

③ 내 정보 관리 화면

2

내 정보 설정
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사용설명

1

① 하단 로그아웃 클릭

② 아키엠 V2 로그아웃 완료

2

내 정보 설정 ① 아키엠V2 로그아웃
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1

① 프로필 아이콘 클릭

② 사진촬영, 앨범, 폴더 탐색기, 문서스캔 중 택하여 프로필 사진 업로드

2

사용설명

내 정보 설정 ② 프로필 사진 변경
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3

③ 업로드 하고자 하는 사진 선택 후 우측 상단 선택한 파일 올리기 클릭

④ 업로드된 프로필 사진 확인

4

사용설명



14

1

① 수정버튼 클릭

② 변경할 회사명 입력 후 변경 클릭

③ 변경된 회사명 확인

2

3

사용설명

내 정보 설정 ③ 계정 정보 변경
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④ 이름 변경 팝업창

⑤ 연락처 변경 팝업창

⑥ 이메일 변경 팝업창

4 5

6

사용설명
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1

① KIRA 정보등록 클릭

② 사용할 아이디 입력 후 중복체크 클릭

③ 비밀번호 입력

④ 주소검색 클릭하여 주소입력

2
3

4

사용설명

내 정보 설정 ④ KIRA ID(건축사 협회) 등록
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1

2

3

4

① 인증번호받기 클릭

② 인증번호 입력 후 인증번호확인 클릭

③ 이메일 주소 입력

④ 저장 클릭하여 입력한 정보 저장 

사용설명
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사용설명

1

① 비밀번호 변경 클릭

② 비빌번호 변경 팝업창

③ 현재비밀번호, 새로운 비밀번호 입력 후

    변경 클릭

3

2

내 정보 설정 ⑤ KIRA 비밀번호 변경
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1

① 서명 등록 클릭

② 서명 입력창에 수기로 서명 입력

③ 서명 등록 완료

2

3

사용설명

내 정보 설정 ⑥ 스마트 서명 등록 - 수기 서명
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사용설명

1

① 이미지 업로드 클릭

② 앨범 클릭하여 디바이스 내에

    도장 이미지 업로드 

(PC에서도 동일한 방식으로 업로드 가능)

③ 도장 등록 완료

※ 도장 이미지를 등록하는 경우에는, 

뒷배경이 투명한 PNG파일 형식의 도장 이

미지를 사용하시는 것을 권장드립니다.

3

2

내 정보 설정 ⑦ 스마트 서명 등록 - 도장 서명
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1

① 스마트서명 1 or 스마트서명 2 사용 여부 선택

② 스마트서명 2 사용으로 설정된 모습

2

사용설명

내 정보 설정 ⑧ 스마트 서명 설정
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내 정보 설정 ⑨ 구독내역

① 중앙 상단 프로필 아이콘 클릭

② 내 정보 클릭

1

2
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③ 내 정보 우측에서 구독내역/갱신일자 확인

④ 하단에 구독 · 갱신하기 클릭하여 구독기간 갱신 가능

3

4
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사용설명

1

① 우측 상단 [ ≡ ] 아이콘 클릭

② 아키엠V2 메뉴

2

메뉴
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1

① 새로운 소식 클릭

② 확인하고자 하는 새로운 소식 클릭

③ 새로운 소식 팝업창

2

3 사용설명

메뉴 ① 새로운 소식
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사용설명

① 좌측 상단 [ ≡ ] 아이콘 클릭

② 좌측 알람 토글 클릭

③ 토글OFF(알림 OFF) 

메뉴 ② 알림설정 및 푸쉬알림

1
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1

① 푸쉬알림 클릭

② 알림 클릭

③ 알림 확인

2

3

사용설명
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1

① 우측 상단 종 아이콘 클릭

② 알림 클릭

③ 알림 확인 후 클릭

④ 알림 내용 확인

2

3

4

사용설명
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1

① 삭제하고자 하는 알림 클릭

② 삭제 클릭

③ 삭제 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

④ 삭제된 알림 확인

2

3

4 사용설명



30

메뉴 ③ 아키엠 카페 및 매뉴얼 다운로드

① 좌측 상단  [ ≡ ] 아이콘 클릭 후 아키엠 카페 클릭

② 아키엠 카페 화면으로 이동

1

2
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③ 도서 등록 화면으로 이동 후 매뉴얼 다운로드 클릭

④ 아키엠 카페내 매뉴얼 다운로드 화면으로 이동

3

4
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사용설명

1

①  좌측 상단  [ ≡ ] 아이콘 클릭

② 프로젝트 보기 설정 클릭

③ 프로젝트 보기 설정 화면

※ 우측 상단 아키엠V1현장목록 보기이/

   숨기기를 통하여 아키엠 현장 불러오기

   가능

(단 현장 보기만 가능하며 내용작성은 불가)

3

2

메뉴 ④ 프로젝트 보기 및 복원 설정(보기설정)
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사용설명

4

④ 숨기게 할 현장 클릭

⑤ 하단의 보이기 클릭

⑥ 숨기기 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑦ 숨기기 이후 프로젝트 현황 화면

7

6

5
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사용설명

1

①  좌측 상단  [ ≡ ] 아이콘 클릭

② 프로젝트 복원 설정 클릭

③ 프로젝트 복원 설정 화면

3

2

메뉴 ④ 프로젝트 보기 및 복원 설정(복원설정)
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사용설명

4

④ 복원할 프로젝트 선택

⑤ 복원 안내 팝업 확인

⑥ 복원된 프로젝트 확인

6

5
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관리콘솔(PC 한정)

ARKIM 
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① 중앙 상단 프로필 아이콘 클릭

② 관리콘솔 클릭

1

2

프로필 관리
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③ 우측 상단 추가 클릭

④ 추가하고자 하는 인원의 성명, 휴대폰 번호, 이메일 입력 후 저장 클릭

3

4

프로필 관리 ① 프로필 추가 및 삭제(프로필 추가)
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⑤ 추가한 프로필이 승인대기자 목록으로 추가

⑥ 상대방 로그인 후 승인시 프로필 목록으로 이동

6

5
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① 삭제하고자하는 프로필 클릭 후 좌측 상단 삭제 클릭

② 프로필 삭제 후 화면

1

2
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① 좌측 상단 접속기록 클릭

② 계정내 아키엠 이용자의 접속기록 확인

1

2

프로필 관리 ② 접속기록
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① 중앙 상단 프로필 아이콘 클릭

② 관리콘솔 클릭

체크리스트 설정
1

2
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③ 좌측 상단 체크리스트설정 클릭

④ 우측 하단 양식 다운로드 클릭

3

4

체크리스트 설정 ① 체크리스트 추가 기능(엑셀 등록)
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⑤ 양식에 맞춰 내용 입력

⑥ 우측 하단 엑셀 업로드 클릭

5

6
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⑦ 항목 클릭

⑧ 작성한 엑셀 파일 선택 후 업로드

7

8
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⑨ 업로드한 체크리스트 확인(항목 클릭하여 해당 세부공종의 내용 편집 가능)

⑩ 수정 하고자하는 항목 더블클릭하여 수정 후 우측 상단 저장 클릭

9

10
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① 체크리스트 추가 하고자 하는 현장 클릭 

② 우측 상단 체크리스트 추가 클릭

1

2

체크리스트 설정 ② 체크리스트 추가 기능(수기 등록)
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③ 체크리스트 추가 후 추가된 행 확인

④ 기술 선택(기술 선택 콤보박스 하단에 새로 만들기 클릭하여 기술 추가 가능)

3

4
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⑤ 기술 선택과 동일하게 공종, 세부공종명 입력 후 항목 클릭

⑥ 항목 추가 클릭하여 체크리스트 항목 추가 후 저장 클릭

5

6



51

공지사항(전체 공지사항)_마스터만 가능

① 좌측 상단 공지사항 클릭

② 우측 하단 작성 클릭

1

2
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③ 공지사항 작성 화면

④ 제목, 게시기간, 내용 작성 후 문서 업로드 클릭하여 파일 첨부 후 저장 클릭

3

4

공지사항(전체 공지사항) ① 공지사항(전체 공지사항) 작성
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⑤ 작성된 공지사항 확인

⑥ 프로젝트 현황 화면에 게시된 공지사항(전체 공지사항) 확인

5

6
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프로젝트 등록 및 설정

ARKIM 
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1

① 우측 하단 현장등록 클릭

② 현장 유형 선택

2

사용설명

프로젝트 간편등록
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③ 사업명, 감리자 입력

④ 건물유형 선택

⑤ 적용기준 선택

※ 적용기준

- 건축법 시행규칙(아키엠 기존 적용)

: 건축법 시행규칙 [별지 제21호 서식]

  일지 양식

- 건축공사 감리 세부기준

: 건축공사 감리세부기준 [별지 제2호서식]

  일지 양식

3

4

5

사용설명

프로젝트 간편등록 ① 공간정보 입력
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사용설명

6

⑥ 체크리스트 템플릿 선택

(국토부 고시 감리세부기준에 따른 상주,

비상주, 책임상주 체크리스트 기본 내장)

⑦ 주소찾기 클릭하여 주소입력

⑧ 공간정보 입력

· 지붕, 기초 등 체크박스는 공간설정을

  위한 기능

· 옥탑, 지상, 지하층에 따른 최대 층수를

  입력하면  귀속되는 층은 자동 생성

(ex. 지상 5층 입력

       → 지상 1층 ~ 지상 5층 자동생성)

⑨ 동 추가 클릭시 공간정보 추가 입력

8

9

7
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사용설명

10

⑩ 우측 하단 저장 클릭

⑪ 프로젝트 간편등록 완료

11
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사용설명

1

① 우측 상단 토글버튼 클릭

② 토글 OFF시 프로젝트 현황 화면(지도X)

2

프로젝트 간편등록 ② 프로젝트 정렬
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사용설명

3

③ 전체, 건축, 해체 카테고리로 정렬 

④ 전체, 진행, 완료로 정렬 

⑤ 오름차순, 내림차순으로 정렬

⑥ 썸네일(3줄형), 썸네일(6줄형), 리스트

    형식으로 보기

6

54
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사용설명

1

① 우측 상단 통계 버튼 클릭

② 현장 수, 프로필 수, 데이터 수(사진,

    동영상, 문서), 전국 현장 수 확인

③ 현장별 일자별 데이터 수 확인

3

2

프로젝트 간편등록 ③ 지도 및 통계
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사용설명

4

④ 프로필 수, 문서수, 사진수 등으로 조회

⑤ 연도별 조회

⑥ 월별 조회

⑦ 데이터 엑셀 다운로드

6

7

5
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1

① 우측 상단 ⚙ 클릭

② 좌측 상단 개요 클릭

③ 개요 상세 작성 화면

2

3

사용설명

프로젝트 상세등록
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① 허가번호, 연계 병원 전화번호 입력

② 건축주, 설계자 입력

③ 허가일, 착공일, 사용승인예정일 입력

1

2

3

사용설명

프로젝트 상세등록 ① 개요입력



66

사용설명

5

④ 사업규모, 계약 공사감리 기간, 연면적, 층수, 주용도 입력

⑤ 주용도, 주구조, 주소, 회사명, 감리자 성명과 자격번호 입력

4
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사용설명

1

① 추가 클릭

② 총괄감리책임자 이름 입력

③ 달력 아이콘 클릭하여 참여기간 설정

3

2

프로젝트 상세등록 ② 총괄감리자 정보등록



68

사용설명

4

④ 서명 입력 및 혹은 도장 업로드 클릭

⑤ 약관확인 클릭

⑥ 전자 서명 등록 클릭

⑦ 총괄감리자 정보등록 후 화면

※ 해당 기능은 해체감리에서도 동일하게 이용 하실 수 있습니다.

   (해당 기능 사용법은 P.141를 참고해주시길 바랍니다.)

7

5

6
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사용설명

8

⑧ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑨ 총괄감리책임자 정보 및 전자서명 등록서 확인

9
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사용설명

① 추가 클릭

② 현장대리인 이름 입력

③ 달력 아이콘 클릭하여 참여기간 등록

프로젝트 상세등록 ③ 총괄시공책임자 정보등록

1

2

3
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7

사용설명

④ 서명 입력 및 혹은 도장 업로드 클릭

⑤ 약관확인 클릭

⑥ 전자 서명 등록 클릭

⑦ 현장대리인 정보등록 후 화면

※ 해당 기능 사용법은 P.90 참고해주시길 바랍니다.

4

5

6
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사용설명

⑧ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑨ 현장대리인 정보 및 전자서명 등록서 확인

8
9
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프로젝트 상세등록 ④ 참여 감리원 정보등록

사용설명

1

① 추가 클릭

② 건축사보 이름, 참여기간 입력

③ 참여공종 클릭

3

2
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사용설명

④ 총괄표에 표시될 참여 공종명 입력 후 저장 클릭

⑤ 건축사보 등록 후 화면

4

5
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사용설명

① 추가 클릭

② 공종별 시공 관리자 이름, 참여기간 입력

③ 참여공종 클릭

프로젝트 상세등록 ⑤ 참여 시공자 정보등록

1

2

3
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4

5

사용설명

④ 총괄표에 표시될 참여 공종명 입력 후

    저장 클릭

⑤ 공종별 시공 관리자 등록 후 저장 클릭

⑥ 프로젝트 현황 화면으로 이동

6
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2

3

사용설명

① 우측 상단⚙  클릭

② 공간설정 토글 클릭하여 상세로 변경

③ 우측 하단 저장 클릭

④ 저장 안내 메세지 확인 후 확인 클릭

1

4

프로젝트 상세등록 ⑥ 공간정보 상세입력
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5

사용설명

⑤ 프로젝트 현황에서 현장 클릭

⑥ 우측 상단 ⚙ 클릭

⑦ 사업 공간 설정 옆 ⚙ 클릭

7

6
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9

8

사용설명

⑧ 상세설정 안내 메세지 확인 후 확인 클릭

⑨ 좌측 하단 동 추가 클릭

⑩ 추가 클릭하여 동 입력 후 저장 클릭

10
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사용설명

⑪ 좌측 하단 추가 클릭

⑫ 추가하고자 하는 동의 층, 실 입력 후 저장 클릭

12

11
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프로젝트 상세등록 ⑦ 도면 업로드

① 좌측 하단 드로보드 썸네일 클릭

② 좌측 하단 PDF 도서업로드 클릭

1

2
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③ 중앙 상단 도서 업로드 클릭

④ 업로드 하고자 하는 PDF형식의 도면 파일 선택 후 열기 클릭

3

4
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⑤ 업로드 된 도면 확인

⑥ 연필 모양 아이콘 클릭

5

6
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⑦ 파일명 수정하여 플로피 디스켓 아이콘 클릭하여 저장

⑧ 수정된 파일명 확인

7

8
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2

프로젝트 상세등록 ⑧ 공종LIST 설정(철근)

1

사용설명

① 우측 상단 ⚙ 클릭

② 슬라브 등록 클릭

③ 기본정보(부호, THK.) 입력

3
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4

5

사용설명

④ 내단부 정보 입력

⑤ 등록된 슬라브 확인
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프로젝트 상세등록 ⑧ 공종LIST 설정(엑셀 업로드)

① 우측 상단 ⚙ 클릭

② 슬라브 등록 클릭

1

2
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③ 좌측 하단 양식 다운로드 클릭

④ 엑셀 양식에 맞게 내용 입력

3

4
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⑤ 엑셀 업로드 클릭 하여 작성한 엑셀 파일 업로드

⑥ 업로드된 슬라브 확인

6

5
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1

2

사용설명

① 우측 상단 ⚙ 클릭

② 전체서명 버튼 클릭

일괄서명(현장대리인, 총괄감리책임자)
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4

사용설명

③ 일괄 서명 동의 확인 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

④ 일괄 서명 완료 팝업

※ 총괄감리책임자 참여기간 내 작성된 모든 문서에 일괄적으로 서명이 들어감

  (작성시마다 전체서명 통해서 서명 불필요)

3
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2

프로젝트 설정

1

사용설명

① 우측 상단 ⚙ 클릭

② 현장설정 화면
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2

1

사용설명

① 설정 좌측 ' ? ' 아이콘 클릭

② 각 설정별 비교 예시 팝업 화면

③ 현장에 적용할 기본 설정 선택

④ 우측 하단 저장 클릭

3

4

프로젝트 설정 ① 리포트 설정
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1

사용설명

① 우측 상단 행추가 클릭

② 추가하고자 하는 프로필 클릭

③ 하단 저장 클릭

④ 추가된 프로필 확인

4

2

3

프로젝트 설정 ② 프로필 관리
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5

6

사용설명

⑤ 프로필의 마스터, 자동서명, 총괄감리자, 

    현장대리인 설정 가능

⑥ 삭제하고자 하는 프로필 클릭

⑦ 행삭제 클릭

⑧ 삭제된 프로필 확인

8

7
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2

3

사용설명

① 우측 상단 ⚙ 클릭

② 우측 상단 공지사항 클릭

③ 우측 하단 작성 클릭

④ 제목, 게시기간, 내용 입력

⑤ 문서 업로드 버튼 클릭

4

1

프로젝트 설정 ③ 공지사항 작성

5
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7

6

사용설명

⑥ 업로드 유형 선택

⑦ 업로드하고자 하는 사진 선택

⑧ 하단에 저장 클릭

8



98

10

9

사용설명

⑨ 저장 안내 팝업 확인

⑩ 업로드된 공지사항 확인



04

프로젝트 들어가기

ARKIM 
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1

프로젝트 들어가기

2

3

사용설명

① 전경사진 우측 상단 그림 아이콘 클릭

② 사진추가

③ 업로드 유형 선택
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사용설명

④ 업로드하고자 하는 사진 선택 후 선택한 파일 올리기 클릭

⑤ 업로드된 전경 사진 확인

5

4

프로젝트 들어가기 ① 전경사진 등록
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사용설명

① 전경사진 우측 상단 그림 아이콘 클릭

② 변경하고자 하는 사진 선택

③ 대표사진설정 클릭3

2

프로젝트 들어가기 ② 전경사진 추가, 변경

1
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4

5

사용설명

④ 대표사진설정 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑤ 변경된 전경사진 확인
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사용설명

3

1

① GPS 아이콘 클릭

② 돋보기 아이콘 클릭하여 주소검색

③ 주소입력하여 검색

※ 주소가 안나올시 ②번 화면에서

   직접입력도 가능합니다.

2

프로젝트 들어가기 ③ 주소변경
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사용설명

④ 주소 확인, 상세주소 입력 후 저장 클릭

⑤ 저장 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑥ 입력된 주소 확인

4
5

6
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1

2

프로젝트 들어가기 ④ 공정률 입력

① 전경사진 우측 하단 공정률 클릭

② 날짜, 실시 공정률, 예정 공정률, 비고 입력

③ 저장 클릭

3

사용설명
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4

5

④ 저장 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑤ 추가된 공정률 확인

⑥ 입력한 공정률 홈 화면에서 확인 가능

6

사용설명
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1

2

프로젝트 들어가기 ⑤ 바로가기(최근작업 바로가기)

사용설명

① 바로가기 클릭

② 최근 작업한 곳으로 이동



최근작업하자체크현장설정AI 분석



AI 공종 분석





AI 분석보고서













05

감리사진, 동영상

ARKIM 
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1

① 사진, 영상 클릭

② 작성하고자 하는 일자 클릭

③ 우측 상단 날씨 아이콘 클릭

2

3

사용설명

날씨 입력
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4

5

사용설명

④ 날씨 선택 후 저장 클릭

⑤ 선택된 날씨 선택 확인
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사용설명

1

① 우측 상단 보기설정 클릭

② 보고자 하는 공간을 제외한 공간들의 

    체크박스 해제

③ 저장 클릭

3

2

공간, 공종 필터링
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4

④ 보기설정이 적용된 화면

⑤ 공종 선택에서도 우측 상단 보기설정 클릭

⑥ 공간 보기설정과 동일하게 설정 가능

5

6

사용설명
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사용설명

1

① 사진, 영상 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 공간 선택
3

감리사진 촬영, 업로드

2
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4 5

감리사진 촬영, 업로드 ① 사진 등록

사용설명

④ 상단 중앙 사진등록 클릭

⑤ 등록된 사진 확인
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2

3

감리사진 촬영, 업로드 ② 사진보드 만들기

1

① 사진 썸네일 클릭

② 우측 하단 내용 텍스트 박스 클릭

③ 내용 입력 후 작업 내용 입력 클릭

   (상용구 클릭하여 내용 입력 및 직접입력)

※ 상용구 편집 가능

사용설명
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4

6

5

사용설명

④ 입력된 사진보드 확인

⑤ 완료 클릭하여 작업 내용 저장

⑥ 사진보드 입력 후 화면
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1

2

3

사용설명

① 우측 상단 붓통 모양 아이콘 클릭

② 마크업 작업 화면

(상, 하단의 마크업 툴로 작업 및 편집 가능)

③ 좌측 상단 플로피 디스크 아이콘

    클릭하여 저장

④ 마크업이 적용된 모습 확인

⑤ 완료 클릭

4

5

감리사진 촬영, 업로드 ③ 사진 마크업
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6

⑥ 썸네일 화면에서도 마크업된 사진 확인

⑦ 우측 똑딱이 버튼 클릭

⑧ 마크업 작업전 원본 사진으로 변경

7

8 사용설명
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1

① 이동할 사진 선택

② 우측 하단 [ ≡ ] 아이콘 클릭

③ 위 or 아래 이동 아이콘 클릭하여 이동

   (클릭마다 1구간씩 이동)

④ 사진 위치 이동 완료

2

3

4

사용설명

사진이동
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1

① 사진보드 일괄 생성할 사진 선택

② 우측 하단 [ ≡ ] 아이콘 클릭

③ 사진보드 아이콘 클릭

④  사진보드 내용 입력, 보드 위치 선택 후

     완료 클릭

4

사용설명

사진보드 일괄 생성

2

3
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사용설명

5

⑤ 일괄 생성 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑥ 일괄 생성된 사진보드 확인

6
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사용설명

① 공유할 사진 선택

② 공유 아이콘 클릭

③ 디바이스 내에 설치된 어플 중

    공유 경로 선택

④ 공유 예시(이메일 선택의 경우)

사진공유(카카오톡, 이메일등)

2
3

4

1
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사용설명

① 삭제할 사진 선택

② 휴지통 아이콘 클릭

③ 삭제 확인 팝업 확인 후 확인 클릭

④ 사진 삭제 완료

4

3

사진삭제

2

1
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사용설명

1

① 좌측 하단 동영상 클릭

② 동영상 촬영 화면

③ 촬영 완료 후 업로드된 영상 확인

※ 영상의 캡션은 영상 촬영 후 인코딩이

   완료되어야 영상에 표시되게 됩니다.

3

2

감리 동영상 촬영, 업로드
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사용설명

4

④ 현황판 표시(현장명, 위치, 공종, 일자)

⑤ 세부공종(좌측 상단), 위치(우측 상단) 표시

5
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① 사진영상 메뉴 클릭

② 날짜 선택

1

2

PC에서 감리사진 업로드하기



128

③ 사진 등록 클릭

④ 업로드 방식 선택에서 사진 클릭

3

4
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⑤ 업로드 하고자 하는 사진 선택 후 열기 클릭

⑥ 감리 사진 업로드 완료

6

5
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① 사진영상 메뉴 클릭

② 업로드 방식 선택에서 동영상 클릭

1

2

PC에서 감리 동영상 업로드 하기
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③ 업로드 하고자 하는 동영상 선택 후 열기 클릭

④ 감리 동영상 업로드 완료

3

4
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드로보드

ARKIM 
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도면 등록하기(PC한정)

① 우측 상단 ⚙ 클릭

② 드로보드 클릭 후 중앙에 드로보드 업로드 클릭

1

2
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③ 업로드할 PDF 도서 선택 후 열기 클릭

④ 업로드된 PDF 도서 확인

3

4

파일 이름 수정, 기술·공간 지정

보이기/숨기기
도면보기
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① 사진영상, 일지, 체크 중 클릭

② 날짜 선택

③ 동, 층 선택

1

2

3

사용설명

도면 공간 등록
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사용설명

4

④ 공종 선택

⑤ 사이드 바 메뉴 버튼 클릭

⑥ 위치지정할 도면 클릭

6

5
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사용설명

7

⑦ 도면 추가 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑧ 도면 위치지정 완료 안내 팝업

8
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① 첨부할 도면 선택

② 사이드바 메뉴 버튼 클릭

③ 우측 상단 클립 아이콘 클릭하여

    도면 첨부

1

2

3

사용설명

도면 편집 및 첨부
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④ 우측 상단 붓통 아이콘 클릭

⑤ 하단에 마크업 툴 이용하여 작업 후

    좌측 상단 저장 버튼 클릭

⑥ 우측 상단 자르기 아이콘 클릭

4

5

6

사용설명
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사용설명

7

⑦ 자르고자 하는 영역 설정 후 자르기 클릭

⑧ 자르기 후 화면

⑨ 미리보기시 화면

9

8
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10

11

12

사용설명

⑩ 좌측 상단 지우개 아이콘 클릭

⑪ 마크업 삭제 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑫ 삭제된 마크업 확인



07

체크리스트

ARKIM 
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사용설명

① 상단 메뉴에서 체크 클릭

② 세부공종 선택

③ 체크리스트 등록 클릭

3

2

1

체크리스트 작성
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④ 부위 입력

⑤ 전체선택 클릭

⑥ 하단 중앙 임시저장 클릭

4
5

6

사용설명
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사용설명

⑧ 감리원 선택 콤보 박스 클릭하여

    감리원 선택

⑨ 감리원 서명 클릭

⑩ 직접 입력 or 스마트 서명 클릭하여 서명

10

98



147

사용설명

⑪ 우측 하단 완료 클릭

⑫ 공종별 체크리스트 미리보기-1

⑬ 공종별 체크리스트 미리보기-2

※ 총괄 시공 책임자, 총괄 감리 책임자의

   서명은 P.90 참고

11

13

12
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감리일지

ARKIM 
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사용설명

1

① 상단 메뉴에서 일지 클릭

② 세부공종 선택

③ 감리착안 사항 등록 클릭

④ 상용구 클릭하여 내용 작성

⑤ 회색 박스 클릭하여 직접입력 가능

⑥ 내용 입력 완료 후 작업내용 입력 클릭

※ 우측 상단 추가 버튼 통하여

    상용구 추가가능

4

6

2

감리일지 작성

3

5
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⑦ 감리내용, 특기사항, 지적사항 및 처리결과

    감리착안 사항과 동일하게 등록

⑧ 감리원 선택 콤보 박스 클릭하여

    감리원 선택

⑨ 감리원 서명 클릭

7

9

사용설명

8
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사용설명

⑩ 직접 입력 or 스마트 서명 클릭하여 서명

⑪ 저장 클릭

⑫ 감리일지 내용 작성 완료

※ 공사감리자(총괄감리책임자) 서명은

    일괄서명 기능 이용 (P.90 참고)

12

11

10
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사용설명

① 일지 클릭

② 생성형 일지 생성 알림 팝업 확인 후

    확인 클릭

③ 감리착안 사항 내용 생성

④ 감리내용 생성

⑤ 특기사항 안전항목 내용 생성

※ 참고

감리착안 사항은 기본업무 항목

감리내용은 체크리스트 항목 중

체크된 항목 중 무작위 5개의 항목을

불러옵니다.

3

2

1

생성형 감리일지

4

5
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8

7

6

⑥ 우측 하단 저장 버튼 클릭

⑦ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑧ 생성형 감리일지 미리보기

사용설명

감리일지 ① 생성형 감리일지 작성
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사용설명

① 일지 클릭

② 생성형 일지 생성 알림 팝업 확인 후

    확인 클릭

③ 생성형 일지 생성 불가 안내 팝업

3

1

2

감리일지 ② 생성형 감리일지(사진,  체크리스트X)
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작업조회

ARKIM 
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사용설명

① 상단 똑딱이 버튼 클릭

② 기간 조회 가능

③ 기간을 클릭하여 기간 선택

3

2
1

과거 날짜 작업 내용 조회 및 수정하기
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④ 시작 날짜 설정

⑤ 종료 날짜 설정

⑥ 지정한 날짜로 문서 조회 가능

4 5

6

사용설명
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사용설명

① 사진영상 클릭

② 이동하고자 하는 문서 날짜 클릭

③ 공간 클릭

3

2

1

데이터 이동
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④ 층 선택

⑤ 공종 선택

⑥ 이동하고자하는 사진 클릭

⑦ 우측 하단 [ ≡ ] 아이콘 클릭

4 5

6

7

사용설명
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사용설명

⑧ GPS 아이콘 클릭

⑨ 이동하고자 하는 날짜, 공종, 동, 층

    선택 후 이동 클릭

⑩ 처리완료 팝업 확인 후 확인 클릭

10

9

8
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⑪ 이동된 날짜와 공종 확인

⑫ 달력화면에서 이동된 사진 확인

11

12

사용설명



164

사용설명

① 사진영상 클릭

② 날짜 더블 클릭

③ 사진 및 일지 등 이동하고자 하는 유형

    선택 후 이동 클릭

3

2

1

일자별 편집기



165

④ 이동하고자 하는 날짜 선택

⑤ 이동 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑥ 이동된 사진, 도면, 일지, 체크리스트 확인 

4

5

6

사용설명



166

2

1

공간이동

① 중앙 상단 클릭

② 공간 이동 팝업창(작성화면 이동 기능)

사용설명
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3
4

③ 이동하고자 하는 작성화면의 날짜, 공종, 동, 층 선택 후 이동 클릭

④ 이동된 작성화면의 날짜, 공종, 동, 층 확인

사용설명
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감리보고

ARKIM 
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사용설명

① 감리보고 클릭

② 작성하기 클릭

③ 작성하고자 하는 날짜 클릭

3

2

1

감리보고
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④ 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑤ 좌측 상단 달력 아이콘 클릭

    (작성날짜 변경 기능)

⑥ 변경하고자 하는 작성일자 클릭

4

5

6

사용설명

감리보고 ① 감리중간보고(작성화면)
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8

7

⑦ 우측 상단 불러오기 클릭

⑧ 불러오고자 하는 중간보고서 클릭 후 불러오기 클릭

사용설명
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① 대지위치, 건축물 용도 입력

② 감리구분, 건축공사 종류 선택

③ 중간보고 내용 입력 후 다음페이지 클릭

2

3

사용설명

1

감리보고 ① 감리중간보고(작성)
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사용설명

④ 동명칭 및 번호 선택

⑤ 관계전문 기술자 협력 입력

⑥ 공사감리자·관계전문 기술자 확인 및

    의견 입력

⑦ 다음페이지 클릭

6

7

5
4
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⑦ 체크리스트 작성

⑧ 안전관리 관련 주요 사항, 그 밖의 사항,

    종합의견 입력 후 저장 클릭

⑨ 감리중간보고서 미리보기 클릭

7

8

9

사용설명
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사용설명

⑩ 감리중간보고서 미리보기-1

⑪ 감리중간보고서 미리보기-2

⑫ 감리중간보고서 미리보기-3

12

1110
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사용설명

① 작성하기 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

3

2
1

감리보고 ② 감리완료보고(작성)
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④ 지번 및 건축물 용도 입력

⑤ 감리구분, 건축물공사종류 체크

⑥ 공사감리기간, 공사완료일자 입력

4

5

6

사용설명
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사용설명

⑦ 공사감리자·관계전문 기술자 확인 및

    의견 입력

⑧ 다음페이지 클릭

⑨ 체크리스트 작성 

⑩ 안전관리 관련 주요 사항, 그 밖의 사항,

    종합의견 입력 후 저장 클릭

10

8

7

9
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11

12

⑪ 미리보기 클릭

⑫ 감리완료보고서 미리보기-1

사용설명
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14
13

⑬ 감리완료보고서 미리보기-2

⑭ 감리완료보고서 미리보기-3

사용설명
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① 사용승인조사 및 검사조서 클릭

② 지번 입력

③ 조사/검사자 내용 입력

④ 조사/검사일자, 제출인/관리자 내용 입력

⑤ 조사자, 제출인 서명

1

2

3

4

5

사용설명

감리보고 ③ 사용승인조사 및 검사조서
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사용설명

⑥ 체크리스트 작성

⑦ 그 밖의 사항, 종합의견 입력 후

    저장 클릭

⑧ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

8

6

7
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9
10

⑨ 사용승인조사 및 검사조서 미리보기-1

⑩ 사용승인조사 및 검사조서 미리보기-2

사용설명



11

단계별 체크리스트

ARKIM 
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1

필수확인점

2

3

사용설명

① 단계별 클릭

② 우측 상단 작성하기 클릭

③ 작성하고자 하는 날짜 선택
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1

사용설명

① 필수확인점, 점검위치, 점검결과,

    점검일자 입력

② 불러오기 클릭

③ 기간설정 및 불러오고자 하는

    공종별 체크리스트 선택 후 저장 클릭

단계별 체크리스트 ① 필수확인점 작성

2

3
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4 5

6
사용설명

④ 미리보기 클릭

⑤ 미리보기전 자동저장 안내 팝업

⑥ 공종별 체크리스트 미리보기-1



189

사용설명

⑦ 공종별 체크리스트 미리보기-2

⑧ 서명 클릭

⑨ 스마트 서명 및 서명직접 입력

7

8

9



190

10

11

12
사용설명

⑩ 하단에 저장 클릭

⑪ 미리보기 클릭

⑫ 필수확인점 미리보기-1



191

13 14

사용설명

⑬ 필수확인점 미리보기-2

⑭ 필수확인점 미리보기-3



192

2
1

3

4

사용설명

① 상단 메뉴에서 단계별체크리스트 클릭

② 우측 상단 작성하기 클릭

③ 작성하고자 하는 날짜 선택

④ 좌측 상단 달력 아이콘 클릭

   (작성중 일자 변경 기능)

단계별 체크리스트



193

5
6

7

사용설명

⑤ 변경하고자 하는 날짜 선택 후 확인 클릭

⑥ 업무별 항목 체크

⑦ 항목 더블 클릭시 조치사항 입력 가능

단계별 체크리스트 ① 공사전 단계 체크리스트



194

8

9

10
사용설명

⑧ 감리원 선택

⑨ 감리원 서명 클릭

⑩ 스마트 서명 또는 서명 직접입력



195

11

12

13

사용설명

⑪ 공사감리자 서명 클릭하여 서명

  (공사감리자 아키엠 사용시 사용)

⑫ 우측 하단 저장 클릭

⑬ 미리보기 클릭



196

14 15

16

사용설명

⑭ 공사 전 단계별 체크리스트 미리보기-1

⑮ 공사 전 단계별 체크리스트 미리보기-2

⑯ 공사 전 단계별 체크리스트 미리보기-3



197

1
2

3

사용설명

① 작성하기 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 항목 체크

단계별 체크리스트 ② 공사 단계 체크리스트



198

4

5

사용설명

④ 감리원 선택 후 서명 진행

⑤ 우측 하단 저장 클릭

⑥ 작성하기 클릭

6
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7

8

9

사용설명

⑦ 작성하고자 하는 날짜 선택

⑧ 체크리스트 불러오기 안내 팝업

⑨ 항목 체크



200

10

11

12

사용설명

⑩ 우측 하단 저장 클릭

⑪ 누적된 공사 단계 체크리스트

⑫ 같은 방법으로 체크리스트 작성



201

13 14

사용설명

⑬ 공사 단계 단계별 체크리스트 미리보기-1

⑭ 공사 단계 단계별 체크리스트 미리보기-2



202

15
16

사용설명

⑮ 공사 단계 단계별 체크리스트 미리보기-3

⑯ 공사 단계 단계별 체크리스트 미리보기-4



203

1
2

3

사용설명

① 작성하기 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 클릭

③ 항목 체크

단계별 체크리스트 ③ 공사 완료 단계체크리스트 



204

4 5

사용설명

④ 감리원 선택

⑤ 감리원 서명 클릭하여 서명

⑥ 우측 하단 저장 클릭

※ 공사감리자는 전체서명 기능 이용

   (P.90 참고)

6



205

7

8

9

사용설명

⑦ 미리보기 클릭

(우측 상단 프린터 아이콘 클릭시 전체

      단계별 체크리스트 미리보기 가능)

⑧ 공사완료단계 체크리스트 미리보기-1

⑨ 공사완료단계 체크리스트 미리보기-2



206

1

2

사용설명

① 우측 상단 작성하기 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 공종, 세부공종, 위치, 작업장소,

    작업일자 입력

3

작업계획서



207

4

5

6

사용설명

④ 계획서 작성자, 검토자 이름 작성 후 서명

⑤ 작업계획표 옆 ‘+’ 아이콘 클릭하여

    작업계획표 작성

⑥ 작업계획서 내용 작성 후 하단 저장 클릭

작업계획서 ① 작업계획서 작성



208

7

8

사용설명

⑦ 미리보기 클릭

⑧ 작업계획서 미리보기



209

1
2

3 사용설명

① 파일등록 클릭

② 업로드 유형 선택

③ 업로드 하고자 하는 파일 선택 후 업로드

작업계획서 ② 작업계획서 업로드



210

1
2

사용설명

① 우측 상단 작성하기 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 항목 체크

3

내진설계품질관리



211

4 5

6

사용설명

④ 감리원 선택

⑤ 감리원 서명 클릭하여 서명

⑥ 우측 하단 저장 클릭

※ 공사감리자는 전체서명 기능 이용

   (P.90 참고)



212

7

8

사용설명

⑦ 미리보기 클릭

⑧ 내진설계품질관리 미리보기-1

⑨ 내진설계품질관리 미리보기-2

9



12

공사추진

ARKIM 



214

1

2

사용설명

① 공사추진 선택 

② 파일등록 클릭

③ 업로드 유형 선택

3

공사 추진실적 서류



215

4

5

사용설명

④ 업로드할 파일 선택 후 우측 하단 등록 클릭

⑤ 업로드된 파일 확인 후 파일 클릭



216

6 7

사용설명

⑥ 업로드 파일 미리보기-1

⑦ 업로드 파일 미리보기-2



217

1

2

3

사용설명

① 공사추진 클릭

② 김리자 의견서 클릭 후

    우측 상단 작성하기 클릭

③ 작성하고자 하는 날짜 선택

감리자 의견서 작성



218

4

5

6

사용설명

④ 감리자 의견서 작성

⑤ 총괄감리자 서명

⑥ 미리보기 클릭

⑦ 감리자 의견서 미리보기

※ 공사명, 대지 위치, 회사명, 주소,

   총괄감리 책임자는 개요 부분에서

   수정 가능합니다.

※ 총괄감리자는 전체서명 기능 이용

   (P.90 참고)

7



219

회의록 작성

1

2

3

사용설명

① 공사추진 클릭

② 회의록 클릭 후 우측 상단 작성하기 클릭

③ 작성하고자 하는 날짜 선택



220

4
5

사용설명

④ 회의록 작성 후 하단 저장 클릭

⑤ 미리보기 클릭

⑥ 회의록 미리보기

6



221

시방서, 기타정보 업로드

1

2

3

4

사용설명

① 공사추진 클릭

② 시방서 기타정보 클릭

③ 파일등록 클릭

④ 업로드 유형 선택



222

5

6

사용설명

⑤ 업로드할 파일 선택 후 하단 등록 클릭

⑥ 업로드한 파일 확인 후 파일 클릭

⑦ 시방서 미리보기

7



223

스캔문서 등록

1

2

3

4

사용설명

① 공사추진 클릭

② 스캔문서 클릭

③ 하단 중앙 폴더생성 클릭

④ 폴더명 입력 후 폴더 생성하기 클릭 



224

5

6

사용설명

⑤ 우측 하단 파일등록 클릭

⑥ 사진 촬영 선택

⑦ 서류 인식 범위 영역 지정 후 다음 클릭

7



225

8

9

10

사용설명

⑧ 지정 영역이 서류로 스캔된 후 확인 클릭

⑨ 폴더 클릭

⑩ 파일추가 클릭



226

11 12

사용설명

⑪ 업로드 파일 체크 후 이동 화살표 클릭

⑫ 폴더에 파일 추가 후 저장 클릭

⑬ 폴더에 추가된 파일 확인

13



13

종합보고

ARKIM 
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1

2

리포트(다운로드는 PC에서만 지원합니다)

사용설명

① 종합보고 클릭

② 공종 선택



229

3
4

사용설명

③ 기간 설정 후 조회 클릭

④ 감리일지 미리보기

작업계획서 ① 감리일지 조회



230

1

2

사용설명

① 중앙 상단 메뉴에서 체크리스트 클릭, 공종 및 기간 설정 후 조회 클릭

② 공종별 체크리스트 미리보기

작업계획서 ② 공종별 체크리스트 조회



231

1

5

사용설명

① 중앙 상단 메뉴에서 사진대지 클릭, 공종 및 기간 설정 후 조회 클릭

② 사진대지 미리보기

작업계획서 ③ 사진대지 조회



232

① 종합보고 클릭

② 다운로드 클릭

1

2

※ 다운로드는 PC에서만 지원합니다.



233

③ 다운로드 받고자하는 파일 선택(중복X)

④ 전체 다운로드 체크하여 전체 다운로드 가능

3

4





14

해체감리

ARKIM 
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1

프로젝트 등록 (모바일)

2

3

사용설명

① 우측 하단 현장등록 클릭

② 해체감리 클릭

③ 사업명, 감리자 입력 및 감리유형 선택



237

4

5

6

사용설명

④ 주소찾기 클릭하여 주소입력 및 상세주소 입력(주소 직접입력 가능)

⑤ 공간정보 입력

⑥ 저장 클릭

프로젝트 등록 및 설정 ① 공간정보 입력



238

7

8

사용설명

⑦ 현장등록 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑧ 생성된 해체감리 현장 확인



239

사용설명

① 우측 상단 ⚙ 클릭

② 공사구분 선택

③ 사업주, 참여분야, 신고(허가)번호 입력

1

2

3

프로젝트 등록 및 설정 ② 프로젝트 상세등록



240

4

5

6
사용설명

④ 규모, 건축면적, 연면적 등 면적 입력

⑤ 주구조, 주용도 입력

⑥ 해체계획, 해체방법 입력

    (추가 클릭하여 해체방법 추가 가능)



241

7

8

9

사용설명

⑦ 해체기간, 해체물량 입력

⑧ 폐기물운반 및 처리 입력

⑨ 사진 등록 클릭하여 사진 등록



242

11

10

사용설명

⑩ 공사면적, 공사감리기간, 공사관리금액, 공사감리완료일 입력

⑪ 감리자 정보 입력



243

1

2

사용설명

① 총괄감리책임자, 건축사보, 시공자, 해체작업자 등록

② 총괄감리책임자, 건축사보, 시공자, 해체작업자 등록완료 화면

※ 총괄감리책임자, 건축사보, 시공자, 해체작업자 등록은 일반감리 P.90 참고

프로젝트 등록 및 설정 ③ 총괄 정보 입력



244

1

2

3

사용설명

① 우측 상단 ⚙ 클릭

② 공간설정 똑딱이 아이콘 클릭하여

    상세로 변경 후 저장 클릭

③ 설정 완료 팝업 확인 후 확인 클릭

프로젝트 등록 및 설정 ④ 공간정보 상세 입력



245

4

5

6

사용설명

④ 좌측 상단 ⚙ 클릭

⑤ 상세 공간 설정시 안내 팝업 확인 후

    확인 클릭

⑥ 좌측 하단 동 관리 클릭 



246

7

8

9

사용설명

⑦ 추가 클릭하여 추가할 동 입력

⑧ 좌측 하단 추가 클릭

⑨ 동 선택



247

10 11

사용설명

⑩ 층, 실 입력 후 저장 클릭

⑪ 추가된 공간 확인



248

1

2

3
사용설명

① 안전점검표 클릭

② 계획 텍스트 박스 클릭

③ 상용구 클릭 혹은 직접입력 후 작업내용 

    입력 클릭



249

4

5

6

사용설명

④ 실명, 점검위치 입력 후 작성 클릭

⑤ 작성 전 저장 안내 팝업 확인

⑥ 최초 마감재 철거 전 ‘+’ 버튼 클릭



250

7

8

9

10

사용설명

⑦ 검사항목 내용 입력

⑧ 해체작업자 서명 클릭

⑨ 서명 입력 후 입력 클릭

⑩ 감리자 서명 입력 후 저장 클릭



251

11

12

사용설명

⑪ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑫ 안전점검표 미리보기



252

1

2

3
사용설명

① 우측 상단 똑딱이 아이콘 클릭

② 미리보기 클릭

③ 해당일에 작성된 일지대장, 일지,

    사진대지, 안전점검표 조회 가능

작성 업무 조회



253

1

2

3

사용설명

① 감리보고 클릭

② 작성 날짜 클릭

③ 감리완료보고서 작성

※ 해체감리 감리완료보고서의 내용은

   개요에서 작성한 값들을 불러옵니다.

감리보고



254

4

5

6

7

사용설명

④ 종합의견 입력

⑤ 서명하기 클릭

⑥ 서명 후 입력 클릭

⑦ 저장 클릭

감리보고_감리완료보서 ① 감리완료보고서 작성



255

9

10

사용설명

⑧ 작성한 날짜 클릭

⑨ 미리보기 클릭

⑩ 감리완료보고서 미리보기

8



256

1

2

3

4

사용설명

① 해체공사 및 감리수행결과 클릭 후

    이행사항 확인 클릭

② 추가 클릭

③ 이행사항 및 적용여부 입력

④ 저장 클릭

감리보고_해체공사 및 감리수행결과 ① 이행사항 확인



257

6

5

사용설명

⑤ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑥ 허가조건  이행사항에 대한 확인 미리보기



258

1

2

3

4

사용설명

① 해체공사 및 감리수행결과 클릭 후

    해체공사 결과 클릭

② 추가 클릭

③ 점검항목,  해체계획서 주요사항,

    적용 결과 입력

④ 저장 클릭

감리보고_해체공사 및 감리수행결과 ② 해체공사 결과



259

6

5

사용설명

⑤ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑥ 해체공사 결과 미리보기



260

1

2

3

4

사용설명

① 해체공사 및 감리수행결과 클릭 후

    주변환경 및 부지 정리 클릭

② 콤보박스 클릭하여 해당 사항 선택

③ 내용 입력

④ 사진 등록 클릭하여 사진 등록

감리보고_해체공사 및 감리수행결과 ③ 주변환경 및 부지 정리



261

6

7

사용설명

⑤ 사진 등록 클릭하여 사진 등록

⑥ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑦ 주변환경 및 부지 정리 미리보기

5



262

1

2
3

4

사용설명

① 감리보고에서 수시점검 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 사진등록 클릭

④ 등록한 사진 썸네일 클릭

감리보고_수시점검 ① 공통



263

6
5

사용설명

⑤ 콤보박스 클릭하여 해당하는 유형 선택

⑥ 비고 내용 입력 후 완료 클릭



264

7

8

사용설명

⑦ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑧ 수시점검(공통) 미리보기



265

2
3

4

사용설명

① 장비탑재 클릭

② 점검표 작성 클릭

③ 소유자, 연락처 입력

④ 해체일자, 해체사유, 점검일시 입력

1

감리보고_수시점검 ② 장비탑재(점검표 작성)



266

5

6

7

8
사용설명

⑤ 체크리스트 작성

⑥ 종합점검결과, 의견 및 특기사항 등 입력

⑦ 서명 클릭

⑧ 서명 입력 후 입력 클릭



267

10

9

11
사용설명

⑨ 저장 클릭

⑩ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑪ 장비탑재 점검표 미리보기



268

1 2

3

사용설명

① 사진등록 클릭

② 등록한 사진 썸네일 클릭

③ 콤보박스 클릭하여 해당하는 유형 선택

감리보고_수시점검 ② 장비탑재(사진 등록)



269

5

4

6
사용설명

④ 비고 내용 입력 후 완료 클릭

⑤ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑥ 장비탑재 사진 미리보기



270

1 2

3

사용설명

① 사진등록 클릭

② 건축물 정보 입력

③ 종합점검결과 체크 서명 후 저장 클릭

감리보고_수시점검 ③ 지상해체(점검표 작성)



271

4

5

사용설명

④ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑤ 지상해체 점검표 미리보기



272

1 2

3

사용설명

① 사진등록 클릭

② 등록한 사진 썸네일 클릭

③ 콤보박스 클릭하여 해당하는 유형 선택

감리보고_수시점검 ② 지상해체(사진 등록)



273

5

4

6
사용설명

④ 비고 내용 입력 후 완료 클릭

⑤ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑥ 지상해체 사진 미리보기



274

1

3
2

4

사용설명

① 시정중지보고서 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 감리자, 감리대상 해체공사 내용 입력

④ 감리외 조치요청 경과 입력

감리보고_시정중지보고서 ① 시정중지보고서 작성



275

7

5

8

사용설명

⑤ 요청 내용 입력

⑥ 서명 클릭

⑦ 서명 입력 후 입력 클릭

⑧ 저장 클릭

6



276

9

10

사용설명

⑨ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑩ 시정중지보고서 미리보기



277

3

4

사용설명

① 폐기물정리부 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 폐기물 종류, 석면포함유무, 폐기물량

    입력

④ 운반거리, 처리확인증수령여부, 감리자 

    입력 후 저장 클릭

감리보고_폐기물 정리부 ① 폐기물 정리부 작성

1

2



278

5

6

사용설명

⑤ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑥ 폐기물 정리부 미리보기



279

3

4

사용설명

① 건설 폐기물 처리계획 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 신청구분, 신고인 정보 입력

④ 공사내역, 발주자 정보 입력 후

    다음페이지 클릭

감리보고_건설 폐기물 처리계획 ① 건설 폐기물 처리계획 작성

1

2



280

5
6

7

사용설명

⑤ ‘+’ 아이콘 클릭

⑥ 건설폐기물의 종류별 발생 예상량 및

    처리계획 내용 입력

⑦ 해당 건설현장에서의 재활용 계획 내용

    입력



281

9

10

사용설명

⑧ 신고인 입력 후 서명 클릭

⑨ 서명 입력 후 입력 클릭

⑩ 저장 클릭

8



282

11

12

사용설명

⑪ 우측 상단 똑딱이 아이콘 클릭

⑫ 미리보기 클릭



283

14
13

사용설명

⑬ 폐기물 처리 계획서 미리보기-1

⑭ 폐기물 처리 계획서 미리보기-2



284

1

2

3

4

사용설명

① 장비제원 클릭

② 자재 및 장비검토서 클릭

③ 추가 클릭

④ 항목, 해체공사계획서, 공사적용 입력

⑤ 저장 클릭

장비제원

5



285

7

6

장비제원 ① 자재 및 장비검토서 작성

사용설명

⑥ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑦ 자재 및 장비검토서 미리보기



286

1

2

3

4

사용설명

① 자재 및 장비제원표 클릭

② 사진 등록 클릭

③ 사진 클릭

④ 업로드된 사진 썸네일 클릭

장비제원 ② 자재 및 장비제원표 작성



287

6

7

사용설명

⑤ 품명, 주요제원 입력 후 완료 클릭

⑥ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑦ 자재 및 장비 제원 미리보기

5



288

1

2

3

4

사용설명

① 공사추진 클릭

② 감리원 배치 현황 클릭

③ 작성하고자 하는 날짜 선택

④ 근무 체크

※ 감리원 명단에 감리원들은 개요에서

   총괄감리책임자, 건축사보 등록에서 편집 

   가능합니다.

공사추진



289

5

6

7

공사추진 ① 감리원 배치 현황

사용설명

⑤ 업무내용 클릭

⑥ 업무내용 작성

⑦ 저장 클릭



290

8

9

사용설명

⑧ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑨ 감리원 근무 현황표 미리보기



291

3

4

5

사용설명

① 기술검토의견서 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 작성하기 클릭

④ 기술검토의견서 작성

⑤ 저장 클릭

공사추진 ② 기술검토의견서(직접작성)

1

2



292

6

7

8

사용설명

⑥ 작성한 날짜 클릭

⑦ 미리보기 클릭

⑧ 기술검토의견서 미리보기



293

2

3

사용설명

① 파일 등록 클릭

② 파일명 클릭하여 파일명 수정

③ 변경할 파일명 입력 후 변경 클릭

1

공사추진 ② 기술검토의견서(파일등록)



294

4

5

사용설명

④ 업로드한 파일 클릭

⑤ 업로드 파일 미리보기



295

4

사용설명

① 해체계획변경서류 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 추가 클릭

④ 변경전, 변경후, 변경사유 입력

1

공사추진 ③ 해체계획변경서류

2

3



296

5

6

8

사용설명

⑤ 기타, 감리자 입력

⑥ 저장 클릭

⑦ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑧ 해체 계획 변경 서류 미리보기

7



297

3

4

사용설명

① 해체 감리 근무상황부 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 해체 감리 근무상황부 작성

④ 저장 클릭

1

2

공사추진 ④ 해체 감리 근무상황부



298

5

6

사용설명

⑤ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑥ 해체 감리 근무상황부 미리보기



299

3

4

사용설명

① 업무지시서 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 작성 클릭

④ 문서번호 및 수신, 위치 입력

공사추진 ⑤ 업무지시서

1

2



300

5

7

사용설명

⑤ 제목 입력

⑥ 건축 지시사항 입력

⑦ 안전 지시사항 입력

6



301

9

10

11

사용설명

⑧ 민원 및 공법변경 조치결과 입력

⑨ 특기사항 입력

⑩ 감리자 선택 후 공종별 감리자 서명

⑪ 저장 클릭

※ 총괄 감리자 서명은 일괄서명 기능 이용

   (P.90 참고)

8



302

12

13

사용설명

⑫ 미리보기 클릭

⑬ 업무지시서 미리보기



303

1

2

공사추진 ⑥ 스캔문서

사용설명

① 파일등록 클릭

② 업로드 유형 선택



304

4

3

사용설명

③ 업로드된 파일 클릭

④ 업로드 파일 미리보기



305

1

3

사용설명

① 종합보고 클릭

② 달력아이콘 클릭

③ 시작날짜, 종료날짜 선택

2

종합보고



306

6

사용설명

④ 조회 클릭

⑤ 해체공사 감리일지 미리보기-1

⑥ 해체공사 감리일지 미리보기-2

4

5

종합보고_리포트 ① 감리일지 조회



307

1
2

4

사용설명

① 안전점검표 클릭

② 조회 기간 설정 후 조회 클릭

③ 해체공사 안전점검표 미리보기-1

④ 해체공사 안전점검표 미리보기-2

3

종합보고_리포트 ② 안전점검표 조회



308

4

사용설명

① 사진대지 클릭

② 조회 기간 설정 후 조회 클릭

③ 사진대지 미리보기-1

④ 사진대지 미리보기-2

3

종합보고_리포트 ③ 사진대지 조회

1
2



15

석면해체감리

ARKIM 



310

1

프로젝트 등록 (모바일)

2

3

사용설명

① 우측 하단 현장등록 클릭

② 해체감리 클릭

③ 사업명, 감리자 입력 및 감리유형 선택



311

4

5

6

사용설명

④ 주소찾기 클릭하여 주소입력 및 상세주소 입력(주소 직접입력 가능)

⑤ 공간정보 입력

⑥ 저장 클릭

프로젝트 등록 및 설정 ① 공간정보 입력



312

7

8

사용설명

⑦ 현장등록 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑧ 생성된 해체감리 현장 확인



313

사용설명

① 우측 상단 ⚙ 클릭

② 공사구분 선택

③ 신고(허가)번호, 전화번호 입력

1

2

3

프로젝트 등록 및 설정 ② 프로젝트 상세등록



314

4

5

6

사용설명

④ 규모, 건축면적, 연면적 입력

⑤ 분무재 및 내화피복재, 기타석면

    건축자재 입력

⑥ 공사기간, 공사감리기간 입력



315

7
8

사용설명

⑦ 발주자 정보 입력

⑧ 시공사 정보 입력

⑨ 석면해체 제거사유, 관할행정구역 입력

9



316

12
10

사용설명

⑩ 대표감리자 정보 입력

⑪ 감리자 등록에서 추가 클릭

⑫ 감리자 정보 입력 후 완료 클릭

⑬ 기타 특이사항 입력 후 저장 클릭
13

11
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14

15

사용설명

⑭ 현장정보 저장 완료 안내 팝업 확인 후 확인 클릭

⑮ 저장 후 홈 화면으로 이동
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1

2

3

사용설명

① 일지 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 클릭

③ 상단 메뉴에서 일지 클릭

프로젝트 들어가기
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4

5

6

사용설명

④ 감리내용, 업무수행내용, 비고 입력

⑤ 감리자 서명 클릭

⑥ 서명 입력 후 입력 클릭

프로젝트 들어가기 ① 감리일지 작성
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7

98

사용설명

⑦ 저장 클릭

⑧ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑨ 석면해체 감리 업무일지 미리보기
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1

2

3

사용설명

① 일지 클릭

② 세부공종 콤보박스 클릭하여 선택

③ 체크리스트 등록 클릭

프로젝트 들어가기 ② 체크리스트 작성
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4

5

6

7
사용설명

④ 전체선택 클릭 혹은 개별 선택

⑤ 저장 클릭

⑥ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑦ 석면해체·제거 단계별 체크리스트

    미리보기-1
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8 9

사용설명

⑧ 석면해체·제거 단계별 체크리스트 미리보기-2

⑨ 석면해체·제거 단계별 체크리스트 미리보기-3
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1

2

3

사용설명

① 감리보고 클릭

② 작성 날짜 클릭

③ 감리완료보고서 작성

※ 석면 해체감리 감리완료보고서의 내용은

   개요에서 작성한 값들을 불러옵니다.

감리보고
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4

5

감리보고 ① 감리완료보고서 작성

6

사용설명

④ 법 제 30조 제3항에 따른 조치요청 여부

    체크

⑤ 석면해체·제거작업의 적정여부 체크

⑥ 석면 잔재물 잔류 여부 확인 발주자 서명 

    클릭 및 잔재물 잔류여부 체크
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7

8

9

사용설명

⑦ 석면 잔재물 잔류 여부 확인 석면해체·

    제거 업자 서명 클릭 및 잔재물

    잔류여부 체크

⑧ 서명 입력 후 입력 클릭

⑨ 석면 잔재물 잔류 여부 확인 석면해체

    작업감리인 서명 클릭 및 잔재물

    잔류여부 체크
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10

11

12

사용설명

⑩ 서명 입력 후 입력 클릭

⑪ 감리인 확인 대표자, 신고인 서명

⑫ 서명 입력 후 입력 클릭
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13

14

15
사용설명

⑬ 저장 클릭

⑭ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑮ 감리완료보고서 미리보기
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2

3

사용설명

① 지도점검일지 클릭 후 날짜 선택

② 작성 클릭

③ 목적, 조치사항, 특이사항 내용 입력

1

감리보고 ② 지도점검일지 작성
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4

6

5

사용설명

④ 방문자 및 감리자 이름 입력

⑤ 감리자 서명 클릭

⑥ 저장 클릭
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8

7

사용설명

⑦ 미리보기 클릭

⑧ 지도점검일지 미리보기
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1

2

3

사용설명

① 장비제원 클릭

② 사진등록 클릭

③ 등록한 사진 썸네일 클릭

장비제원
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4

사용설명

④ 해당하는 장비 항목 선택

⑤ 모델명, 제조회사, 탱크용량등 장비 

    정보 입력 후 완료 클릭

⑥ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

5

6
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7 8

사용설명

⑦ 장비제원 미리보기-1

⑧ 장비제원 미리보기-2
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2

3

사용설명

① 공사추진 클릭

② 작성하고자 하는 날짜 선택

③ 기본정보 입력

1

공사추진
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4

5

6

사용설명

④ 회의내용 입력

⑤ 추가 클릭하여 서명자 추가

⑥ 서명 클릭

공사추진 ① 회의록 작성
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8

7

사용설명

⑦ 서명 입력 후 입력 클릭

⑧ 저장 클릭
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9

10

사용설명

⑨ 미리보기 클릭

⑩ 회의록 미리보기



339

2

3

4
사용설명

① 보호구지급현황 클릭

② 사진등록 클릭

③ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

④ 보호구 지급 현황 미리보기

1

공사추진 ② 보호구지급현황 작성
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1 2

4

5

3

사용설명

① 감리업무 실적분석 클릭

② 1회차 내용 입력

③ 저장 클릭

④ 추가 클릭

⑤ 2회차 내용 입력

공사추진 ③ 감리업무 실적분석 작성
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7

8

사용설명

⑥ 저장 클릭

⑦ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑧ 감리업무 수행 계획대비 실적 분석 미리보기

6
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1
3

2

사용설명

① 감리원배치계획 클릭

② 직접입력 클릭

③ 전체 용역기간 입력

④ 날짜, 감리자명, 작업내용 입력

⑤ 추가 클릭

공사추진 ④ 감리원배치계획(직접입력)

5
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8

6

9
사용설명

⑥ 추가 감리자 정보 입력

⑦ 저장 입력

⑧ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭

⑨ 감리원 배치계획 미리보기

7
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1 2

3

사용설명

① 파일등록 클릭

② 업로드된 파일 클릭

③ 업로드 파일 미리보기

공사추진 ④ 감리원배치계획(파일등록)
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1

3

공사추진 ⑤ 기타업무

2

사용설명

① 상단 메뉴에서 기타업무 클릭

② 파일등록 클릭

③ 우측 상단 프린터 아이콘 클릭
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4

5

사용설명

④ 업로드 파일 미리보기-1

⑤ 업로드 파일 미리보기-2
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